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ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНОГО ІНСТРУМЕНТАРІЮ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ 
В УКРАЇНІ 

 
Анотація 
Вступ. Сільський туризм є одним із перспективних напрямів туристичної індустрії, що при відносно малих 

витратах дає змогу долати комплекс проблем соціально-економічного розвитку сільських територій. Поряд з 
тим, на державному рівні не сформовано державної політики розвитку сільського туризму, адже в Законі України 
«Про туризм» відсутнє поняття «сільський туризм». Окрім того, під час розроблення заходів диверсифікації 
туристичного продукту потенціал сільського туризму майже не використовується.  

Методи. Дослідження сформовано, ґрунтуючись на використанні розрахунково-конструктивного, 
експериментального та абстрактно-логічного методів, даних законодавчої та статистичної бази, а також 
вивченні науково-теоретичного матеріалу у площині формування організаційно-економічного інструментарію 
забезпечення державної політики розвитку сільського туризму в Україні. 

Результати. Обґрунтовано теоретико-методичні засади формування державної політики розвитку 
сільського туризму. Визначено напрями удосконалення організаційно-економічного інструментарію забезпечення 
державної політики розвитку сільського туризму в Україні. Згідно результатів проведеного дослідження 
встановлено недоцільність розробки окремого стратегічного документа щодо розвитку сільського туризму на 
рівні держави через нерівномірність розподілу туристичного потенціалу сільських територій. Виокремлено 
ключові ознаки диференціації інструментарію регулювання сільського туризму за двама критеріями: 
спрямованістю вектору його впливу та пріоритетністю застосовуваних методів. Розкрито найбільш ефективні 
інструменти розвитку сільського туризму. Окреслено схему формування організаційно-економічного 
інструментарію забезпечення державної політики розвитку сільського туризму в Україні на різних рівнях її 
реалізації. 

Перспективи. У контексті пропонованої стратегічної документації, окрім корегування та уточнення 
термінологічного апарату, цілей, задач і пріоритетів розвитку сільського туризму в країні, також потребують 
розроблення принципи та механізми міжвідомчої взаємодії й скоординованості застосовуваного 
інструментального забезпечення між рівнями державного регулювання. Найперспективнішими напрямами такої 
взаємодії й скоординованості в державній політиці розвитку сільського туризму вбачаються: фінансове 
стимулювання проектів у сфері розвитку сільського туризму (система субсидування та надання грантів); 
державно-приватне партнерство (у т.ч. у площині формування та просування туристичного продукту); 
інформаційно-консультаційна та освітньо-просвітницька робота тощо. 

Ключові слова: державна політика, сільський туризм, організаційно-економічний механізм, інструментарій, 
регулювання, потенціал. 
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Вступ. 
Попри наявність в Україні значного туристично-рекреаційного потенціалу, нині туристична 

галузь має низьку привабливість, як для вітчизняних, так і для іноземних туристів. При цьому одним 
із ефективних та перспективних для вітчизняної економіки напрямом рекреаційного 
природокористування є сільський туризм. Зокрема сільський туризм, може зіграти значну роль в 
стійкому економічному розвитку регіонів, оскільки сільське господарство належить до галузей, 
сумісних з рекреацією. Крім того, в умовах дефіциту бюджетних і власних коштів туристичних 
організацій на розвиток інфраструктури перспективним є саме сільський туризм, заснований на 
використанні житлового сектора сільських жителів. 

Дослідники сільськогосподарської галузі та агропромислового комплексу в цілому також 
засвідчують вагомість розвитку суміжних галузей (тобто, несільськогосподарського спрямування) на 
профільних підприємствах та господарствах, як чинника, що сприятиме підвищенню 
збалансованості, сталості і прибутковості, скорочення впливу сезонності та можливих ризиків. 
Разом з тим, нині практично не сформовані, а ні стратегічні пріоритети, а ні організаційно-економічні 
інструменти державної політики розвитку сільського туризму. 

 
Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Теоретико-прикладні аспекти державної підтримки та стимулювання розвитку сільського 

туризму в Україні, а також його роль і вплив на соціально-економічний розвиток регіонів вивчали 
В.І. Биркович, О.Ю. Дмитрук, Ю.В. Зінько, М.М. Костриця, В.І. Куценко, В.В. Липчук, Х.Й. Роглєв, 
Ю.І. Стадницький, М.І. Ткаченко, А.О. Чечель та ін. Основний акцент в роботах цих авторів був 
зроблений на можливість і перспективи використання ефективного закордонного досвіду у 
вітчизняній практиці формування державної політики розвитку сільского туризму. При цьому поза 
науковою увагою залишаються питання розробки системи заходів, спрямованих на розвиток 
сільського туризму, на державному і місцевому рівнях. У зв'язку з цим, необхідні наукові 
дослідження концептуальних основ державної політики розвитку сільського туризму і методології її 
реалізації на різних рівнях управління. 

 
Мета. 
Метою статті є обґрунтування теоретико-методичних засад формування державної політики 

розвитку сільського туризму та визначення напрямів удосконалення організаційно-економічного 
механізму її забезпечення в Україні. 

 

Методологія дослідження. 
Методологія дослідження ґрунтується на використанні розрахунково-конструктивного та 

експериментального методів з метою удосконалення організаційно-економічного механізму 
забезпечення державної політики розвитку сільського туризму; монографічного методу – для 
опрацювання останніх досліджень, нормативно-правової бази, статистичної інформації; абстрактно-
логічного методу – з метою теоретичного узагальнення та формування пропозицій подальшого 
розвитку. 

 

Результати. 
Реалізація державної політики у сфері розвитку сільського туризму в Україні, згідно діючого 

законодавства, може відбуватися на державному, регіональному та місцевому рівнях. Поряд з тим, 
дієва державна політика в сфері розвитку сільського туризму має забезпечувати формування: 
плідної взаємної роботи та скоординованих дій у напрямі збалансованого розвитку сільського 
туризму на всіх управлінських рівнях (державному, регіональному, місцевому, мікрорівні); 
ініціативних міжгалузевих інтеграційних процесів у досліджуваному напрямі; збалансованої системи 
стратегічного регулювання, а також контролю розвитку сільського туризму, зокрема і в частині його 
фінансово-організаційної підтримки та стимулювання. 
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Незважаючи на високий потенціал сільського туризму в багатьох регіонах, а також 
можливості залучення різних цільових аудиторій туристів, рівень його економічного розвитку в 
розрізі областей України нерівномірний (табл. 1). Сільський зелений туризм невід’ємно пов’язаний із 
діяльністю особистих селянських господарств, які одночасно виступають у ролі головного предмету 
зацікавленості туристів та нічліжної бази. Він надає селянам можливість реалізовувати вирощену 
продукцію одразу ж на місці і не лише як сільськогосподарську сировину, а й у вигляді продуктів 
харчування після відповідного оброблення та приготування. 

Поряд з тим, як свідчить практичний досвід – на державному і регіональному рівнях відсутня 
інтеграція та координація окремих інструментів і методів реалізації державної політики розвитку у 
сільськогосподарській та туристичній сферах. Так, нині в Україні діє Закон України «Про туризм» [1], 
де навіть не визначено сутності «сільський туризм», проте у Ст. 4 Закону серед видів туризму його 
виокремлено, а також визначено сільський туризм одним із основних пріоритетних напрямів 
державної політики в галузі туризму. 

У цьому зв’язку, досягнення мети щодо формування дієвого організаційно-економічного 
інструментарію забезпечення державної політики розвитку сільського туризму в Україні визначає 
необхідність розв’язання таких задач: 

 диференціація інструментарію регулювання сільського туризму (відповідні різновиди варто 
застосовувати залежно від типу сільських територій, приміром – селища міського типу, або малі 
міста); 

 виявлення найбільш результативних інструментів розвитку сільського туризму. 
Зупиняючись на першій задачі, наголосимо, що в поняття інструментарію регулювання 

сільського туризму варто вкладати розуміння системи, яка генерує сприятливі умови для розвитку 
сфери сільського туризму, підприємницької та суспільної активності в цьому напрямі, встановлює 
комплекс робіт із залучення та освоєння інвестицій. 

Вивчення регіонального інструментарію регулювання сільського туризму дає змогу 
виокремити ключові ознаки його диференціації: за критерієм пріоритетності застосовуваних методів 
та за критерієм спрямованості вектору впливу. Зокрема, щодо першого критерію відмітимо, що 
ключовими методами регулювання на макро- і мезо- рівнях є організаційні та економічні. Виходячи 
із цього, інструментарій регулювання сфери сільського туризму доцільно розподілити на 
економічний, організаційний та організаційно-економічний (рис. 1). 

 
 

Економічний Організаційний 

Інструментарій регулювання сфери сільського туризму за критерієм пріоритетності 
застосовуваних методів 

Організаційно-економічний 

Система оподаткування 

(пільги, ставки тощо) 

Система фінансування 

(субсидування, гранти тощо) 

Популяризація 

Інформаційні та 
консалтингові інструменти 

Маркетинг 

Бізнес-інкубатори 

Застосування механізмів державно-
приватного партнерства в проектній 

роботі 

Застосування кластерного підходу 

Рис. 1. Диференціація інструментарію регулювання сфери сільського туризму за критерієм 
пріоритетності застосовуваних методів* 

*Джерело: сформовано автором на основі [2; 7; 8]. 

 
Критерій спрямованості вектору впливу розкривається через об'єкт регулювання стосовно 

системи сільського туризму. Згідно цього критерію варто виокремити інструменти регулювання 
сільського туризму прямого та непрямого впливу (рис. 2). 
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Непрямого впливу Прямого впливу 

Інструментарій регулювання сфери сільського туризму за критерієм спрямованості вектору 
впливу 

Система оподаткування (пільги, ставки тощо) 

Система фінансування (субсидування, гранти тощо) 

Популяризація 

Інформаційні інструменти 

Маркетинг 

Бізнес-інкубатори 

Застосування механізмів державно-приватного партнерства в 
проектній роботі 

Застосування кластерного підходу 

Консалтингові інструменти 

Рис. 2. Диференціація інструментарію регулювання сфери сільського туризму за критерієм 
спрямованості вектору впливу* 

*Джерело: сформовано автором на основі [6; 8; 9]. 

 
Інструментарій економічного спрямування переважно передбачає застосування 

інструментів, методів і заходів розвитку сільського туризму. Виходячи з наявного досвіду, до 
основних із них належать: 

 інструменти оподаткування, які дозволяють знизити фіскальне податкове навантаження на 
суб’єктів господарювання в сфері сільського туризму шляхом надання пільг; 

 фінансові інструменти, що реалізуються через систему субсидування, дотування та інші 
форми відшкодування витрат суб'єктами господарювання в сфері сільського туризму. 

Інструментарій організаційнйного спрямування передбачає, насамперед, застосування 
інструментів організаційного та адміністративного спрямування щодо регулювання сільського 
туризму. Передусім, сюди відносять консалтинговий та інформаційний інструментарій, формуючи та 
поглиблючи інформаційне забезпечення у сфері сільського туризму: 

 інформаційна база, заходи та напрями роботи, які надають можливість посилити 
інформованість суб'єктів, задіяних у сфері сільського туризму, щодо його інвестиційної 
привабливості, активності, темпів та напрямів розвитку; 

 консалтингові дії, скеровані на ознайомлення та застосування передових практик 
підприємницьких та інших починань в досліджуваній сфері; 

 заходи освітнього та ознайомчого спрямування, зосереджені на навчанні дебютантів або 
потенційних бізнесменів бізнес-технологіям в індустрії сільського туризму. 

Маркетинговий інструментарій передбачає формування та просування місцевого 
туристичного продукту, а також формування іміджу рекреаційної дестинації в сфері сільського 
туризму. Пропаганда, на противагу розглянутому вище інструментарію, застосовується доволі 
рідко, попри те, що як закордонний, так і вітчизняний досвід свідчать про вагомість та актуальність 
цільових зусиль щодо залучення сільських жителів до туристичної індустрії. Цю групу формують 
інструменти, які регулюють зацікавлення та залучення місцевих мешканців до підприємницької 
активності у сільському туризмі. Головним призначення такої групи інструментів є популяризація 
підприємницьких ініціатив у досліджуваній сфері [3, с. 45; 10, с. 267]. 

Досвід функціонування вітчизняного сільського туризму доводить, що також 
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високозатребуваним є організаційно-економічний інструментарій забезпечення державної політики 
розвитку сільського туризму. Його особливістю є балансування економічних і організаційних 
інструментів та технологій їх застосування. Найпоширеніші приклади такого інструментарію – 
кластерний підхід та державно-приватне партнерство. До цієї групи інструментів також варто 
віднести заходи щодо формування інфраструктури підприємництва в сфері сільського туризму. Той 
же інструментарій можна згрупувати в два блоки – прямого чи непрямого впливу на регулювання 
сфери сільського туризму (рис. 2). 

Інструментарій прямого вектору дії сприяє зростанню інвестиційної привабливості сільського 
туризму та заохочує підприємницьку зацікавленість у цій сфері. Зазначимо, що це найбільша група 
інструментів. Інструменти непрямого вектору дії заохочують підприємницьку зацікавленість 
опосередковано шляхом формування відповідного підприємницького середовища в індустрії 
сільського туризму [5, с. 189–202; 8, с. 72–74]. 

Говорячи про виявлення найбільш результативних інструментів розвитку сільського туризму, 
відмітимо, що вирішення цієї задачі базується на системі інформаційно-аналітичних висновків 
щодо: 

 сучасного стану та тенденцій розвитку сільського туризму на основі прогнозної оцінки; 

 системи інструментів управління сільським туризмом на регіональному рівні, а також на 
рівні територіальних громад; 

 законодавче та правове забезпечення сфери сільського туризму; 

 чинників, які справляють вплив на розвиток сільського туризму. 
Відмітимо, що, на нашу думку, варто зважати на вагомість чергових фактів, які впливатимуть 

на формування регулюючого інструментарію у сфері сільського туризму протягом, принаймні, 
найближчих п’яти років. 

Так, передусім, розвиток індустрії туризму має узгоджуватися із планами туристичної 
адміністрації, у т.ч. у площині формування туристичних кластерів, комплексів тощо під час 
реалізації цільових маркетингових зусиль (брендування та просування туристичних продуктів). 
Також за умови збереження протягом найближчих років сформованих геополітичних та економічних 
тенденцій варто передбачати переформатування істотної частки виїзних туристів на внутрішній 
туристичний потік, про що теж свідчать міркування експертів у цій сфері. Відтак, для підприємств 
туристичної сфери передбачається формування нових цільових аудиторій та розширення сегментів 
такого ринку в частині врахування їх поведінкових властивостей. Тобто, потенційний збутовий ринок 
сільського туристичного продукту зростатиме. 

Поряд з тим, такий стан речей сприятиме загостренню конкуренції між туристичними 
зонами, що викличе відповідні наслідки: 

 туристичні дестинації будуть вимушені употужнити заходи щодо унікальності туристичного 
продукту, його брендування та просування на ринку; 

 грунтуючись на закономірностях розвитку життєвого циклу компаній, туристичні дестинації 
змушені будуть орієнтуватися на оптимізацію, збалансування та зростання результативності своєї 
роботи. 

Тому розвиток сільського туризму буде зосереджено переважно в сегментах малого та 
середнього підприємництва, зокрема в тих видах туристичної діяльності, що дають змогу зробити 
туристичний продукт унікальним із окремими ознаками автентичності [3, с. 46]. Насамперед, 
йдеться про аграрний, сільський, гастрономічний, мисливський туризм, проекти в сфері народної 
художньої творчості та ремісництва, створення неординарних туристичних об'єктів показу тощо [7, 
с. 92–94]. Окрім того, варто чекати на підприємницькі ініціативи, зокрема, у площині маркетингу та 
просування туристичного продукту. 

Потреби туристичних фірм в оптимізації та зростанні ефективності власної роботи 
стимулюватимуть становлення і розвиток В2В ринку у площині застосування інформаційних, 
інноваційних та інших технологій у сфері туристичних послуг, а також вичокоякісного сервісу для 
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туристів. На рис. 3 схематично подано низку заходів, які справляють істотний вплив на розроблення 
інструментального наповнення системи регулювання сільського туризму. 
 

Розвиток туристичної 
індустрії відповідно до планів 

регіональних туристичних 
адміністрацій: 

 

– будівництво та введення в 

експлуатацію туристичних кластерів та 

великих туристичних комплексів; 

– формування довкола великих 

туристичних комплексів сукупності малих 

та середніх компаній із обслуговування 

туристів; 

– посилення ролі різних видів 

сільського туризму 

Переорієнтація істотної 
частини виїзного 

туристичного потоку на 
внутрішній сільський 

туризм: 
 

– розширення спектру цільової 
аудиторії, поглиблення сегментації 
ринку туристичних послуг; 
– затребуваність нових бізнес-
ідей та бізнес-технологій; 
– затребуваність інноваційних 
технологій, передусім «зелених» та 

енергозберігаючого спрямування 

Загострення конкуренції між 
туристичними дестинаціями: 

 

– пріоритетний розвиток сільського 
туризму, що надасть можливість підвищити 
автентичність та оригінальність 
регіонального туристичного продукту; 
– розвиток малого та середнього 
підприємництва, що дозволить зробити 
туристичний продукт унікальним та 
посилить його конкурентні переваги; 
– розвиток В2В ринку для туристичних 
компаній у сфері оптимізації та підвищення 

ефективності їх функціонування 

Рис. 3. Основні заходи та шляхи їх реалізації, що здійснюють вплив на розроблення 
інструментального наповнення системи регулювання сільського туризму* 

*Джерело: сформовано автором на основі [1; 3; 4; 7; 8]. 

 
Серед об'єктів заохочення підприємницької ініціативи у сфері сільського туризму 

фігуруватимуть [2; 8; 9]: 

 застосування інформаційних технологій в інтернет-мережах та SMART-середовищі; 

 застосування інноваційних бізнес-технологій; 

 маркетингові проекти щодо брендування та просування туристичного продукту; 

 розвиток малого та середнього підприємництва. 
Дієвим інструментарієм регулювання сільського туризму є такий, що забезпечує досягнення 

запланованих цільових показників, або ж індикаторів реалізації стратегічних рішень в туристичній 
сфері та узгоджується із цілями розвитку туристично-рекреаційного комплексу в межах певного 
регіону чи дестинації. З-поміж показників дієвості зазначеного інструментарію варто виокремити: 
економічні; соціальні; технологічні. 

Найефективнішими у цьому зв’язку, на нашу думку, є інструменти прямого вектору дії. 
Передусім, це інструментарій державної підтримки. Адже вони передбачають адресність щодо 
об'єкта та предмета заохочення, а також є доволі гнучкими й мають здатність до адаптації. Так 
само ефективними є інструменти, які забезпечують взаємодію та взаємодоповнення відповідних 
цільових регіональних програм у сфері розвитку сільського туризму. Йдеться, передусім, про 
створення та узгодження переліку співвиконавців регіональних стратегічних документів у 
туристичній сфері. Окрім того, дієвим вбачається інструментарій щодо розвитку інфраструктурного 
забезпечення сільського туризму з урахуванням інформаційно-консалтингового сприяння, низки 
освітньо-культурних заходів тощо. 

Невіддільною і вельми вагомою компонентою ефективного дієвого інструментарію 
регулювання сільського туризму є його пропаганда із залученням місцевих жителів та бізнесменів із 
суміжних видів господарської діяльності до туристичної сфери. У довгостроковій перспективі варто 
передбачати дедалі частішу реалізацію системного підходу до розвитку такого підприємництва. 
Системний підхід відбиватиметься через поєднання та взаємоузгодження низки різних інструментів 
стимулювання та підтримки підприємницьких починань протягом всіх чергових етапів розвитку 
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проектів, а також інтеграції з рядом інших інструментів державного регулювання на всіх рівнях. 
В очікуваному інструментарії регулювання сфери сільського туризму в Україні слід зважати 

на зростаючі інтеграційні тренди розвитку. Передусім, вони зумовлені поєднанням сільського 
господарства, туризму та культурної сфери, де розгортатиметься мале й середнє підприємництво. 
Окрім того, варто зважати на необхідність формування вертикального взаємозв'язку і 
взаємодоповнення регулюючих інструментів у сфері сільського туризму, враховуючи при цьому 
пріоритетні завдання та чинники, які визначають його розвиток. 

Зважаючи на вище зазначене, ключові аспекти формування організаційно-економічного 
інструментарію забезпечення державної політики розвитку сільського туризму в Україні, на нашу 
думку, варто окреслити наступним чином (рис. 4). 

 

Державний рівень 

Регіональний рівень 

 
Суб’єкти 

Міністерство культури 
України; Міністерство агарної 

політики та продовольства 
України; 

Міністерство культури 
України; Міністерство 

економічного розвитку і 
торгівлі України тощо 

Місцевий рівень 

Локальний рівень 

 
Мета 

формування умов 
розвитку сільського 

туризму в якості сталого 
сегмента вітчизняної 
туристичної індустрії 

 
Інструменти 

інтеграція програм (стратегій) 
розвитку сільського туризму, 

сільського господарства, малого 
підприємництва; 

оподаткування, інформаційне 
забезпечення, популяризація, 

кластерний підхід 

 
Суб’єкти 

регіональні туристичні адміністрації; 
регіональні департаменти, відділи та 

інші структури, відповідальні за 
розвиток культури і туризму 

 
Мета 

визначення пріоритетів розвитку 
сільського туризму в регіоні; 

підтримка проектів в індустрії 
сільського туризму 

 
Інструменти 

комплекс економічних, 
організаційних та 

організаційно-
економічних 

 
Інструменти 

фінансові; інформаційно-
консалтингові; маркетингові; 

популяризація; державно-
приватне партнерство 

 
Мета 

залучення населення до 
індустрії сільського туризму; 

підтримка проектної 
діяльності в індустрії 
сільського туризму 

 
Суб’єкти 

фахівці місцевих адміністрацій, 
відповідальні за розвиток 

культури та туризму, сільського 
господарства, підприємництва 

 
Суб’єкти 

юридичні особи, зайняті в індустрії 
сільського туризму; 

самостійно зайняте населення 
в індустрії сільського туризму 

 
Мета 

здійснення підприємницької та 
некомерційної діяльності в 
індустрії сільського туризму 

 
Інструменти 

проектного 
управління; 

стратегічного 
менеджменту 

 
Рис. 4. Формування організаційно-економічного інструментарію забезпечення державної 

політики розвитку сільського туризму в Україні на різних рівнях її реалізації* 
*Джерело: сформовано автором на основі [1; 6; 8; 9; 10]. 
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Висновки і перспективи. 
Таким чином, у структурі ключових положень формування організаційно-економічного 

інструментарію забезпечення державної політики розвитку сільського туризму в Україні 
відображено суб'єкти його формування та функціонування, встановлені цілі на визначених етапах 
реалізації, а також найчастіше застосовувані інструменти у цій площині. 

Окрім того, обґрунтовано недоцільність розробки окремого стратегічного документа щодо 
розвитку сільського туризму на рівні держави, оскільки раціональним вважаємо розроблення 
підпрограми розвитку сільського туризму  в межах програми розвитку туризму, де було б визначено 
мету, завдання, механізм, шляхи та заходи щодо її реалізації. Тоді як на рівні регіонів варто 
розробити окремий стратегічний документ щодо розвитку сільського туризму в тих регіонах, де він є 
однією із пріоритетних галузей економіки. Важливою складовою цього стратегічного документу є 
обгрунтування механізму міжвідомчої взаємодії та координації інструментарію між рівнями 
державного впливу. Серед найбільш перспективних сфер міжвідомчої взаємодії в галузі сільського 
туризму варто виділити: пряма фінансова підтримка сільського туризму; державно-приватне 
партнерство в сфері сільського туризму; інформаційна, консультаційна, просвітницька та освітня 
діяльність в сфері сільського туризму тощо. 
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FORMATION OF ORGANIZATIONAL AND ECONOMIC INSTRUMENT 

FOR PROVIDING GOVERNMENT POLICY FOR RURAL TOURISM DEVELOPMENT 
IN UKRAINE 

 
Abstract 
Introduction. Rural tourism is one of the promising directions of the tourism industry, which, at a relatively low cost, able 

to overcome a complex of problems of social and economic development of rural territories. At the same time, state policy on 
the development of rural tourism has not formed at the state level. Also, in developing measures for diversifying tourism 
products, the potential of rural tourism is almost not used. 

Methods. The research is based on the use of calculation and constructive, experimental, abstract and logical methods, 
the data of the legislative and statistical base, as well as the study of scientific and theoretical material in the form of 
organizational and economic tools for ensuring of the state policy of development of the rural tourism in Ukraine. 

Results. The theoretical and methodological principles of formation of the state policy of development of rural tourism 
are substantiated in the article. The directions for improvement of organizational and economic tools for ensuring the state 
policy of development of rural tourism in Ukraine are determined. According to the results of the study, it is inappropriate to 
develop a separate strategic document on rural tourism development at the state level due to the uneven distribution of the 
tourist potential of rural areas. The key features of differentiation of the toolkit for regulation of rural tourism are distinguished 
according to two criteria: the direction of the vector of its influence and the priority of the applied methods. The most effective 
tools of rural tourism development are revealed. The scheme of formation of organizational and economic tools for ensuring 
the state policy of development of rural tourism in Ukraine at different levels of its implementation is outlined. 

Discussion. In the context of the proposed strategic documentation, in addition to the correction and clarification of the 
terminology apparatus, the goals, objectives and priorities of rural tourism development in the country, also need to develop 
principles and mechanisms for interagency cooperation and co-ordination of the applied instrumentation between the levels 
of state regulation. The most promising areas of such interaction and co-ordination in the state policy of rural tourism 
development are: financial stimulation of projects in the sphere of the rural tourism development (subsidy and grant system); 
public and private partnership (including in the area of formation and promotion of tourism product); informational and 
consulting, educational and educational work, etc. 

Keywords: state policy, rural tourism, organizational and economic mechanism, tools, regulation, potential. 
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